

無視初選違法 選管會嚴重失職

政界批聲明不痛不癢 「交功課式」羅列條例無針對性



攪炒派大搞所謂「初選」，公然操縱民意，影響選舉公平，大肆宣揚企圖癱瘓政府的政治目的，但連日來選舉管理委員會始終對此選擇無視。選管會昨日就「初選」發聲明，但僅聲明所謂「初選」並不構成立法會選舉或公共選舉程序的一部分，重申選舉是嚴肅事件，並羅列數條法例條文等。多名政界人士昨日接受香港文匯報訪問時批評，選管會的聲明惘惘來遲、不痛不癢、毫無針對性，像「交功課」般羅列一堆罪名，斥責選管會文過飾非、嚴重失職。

香港文匯報記者 鄭治祖

選管會聲明指，選舉是嚴肅的事情，選舉程序受有關選舉法例嚴格監管。香港法例並沒有所謂「初選」機制，任何所謂「初選」並不構成立法會選舉或公共選舉程序的一部分。

聲明羅列《選舉（舞弊及非法行為）條例》、《立法會條例》中的數條條款，並稱「公眾包括候選人及其他有關人士如懷疑有人違反《選舉（舞弊及非法行為）條例》，應向廉政公署舉報。選管會接獲有關投訴會嚴正處理，轉介執法機關跟進」。

聲明亦指，香港國安法已在港實施，選舉活動是否構成任何罪行，視乎檢控機關及法庭的決定，市民在組織或參與任何選舉相關活動時，應小心留意相關條文，重申選管會是一個獨立、公正和非政治性的組織，根據實際及客觀的因素，按相關法例決定公共選舉事宜。

盧瑞安：未說明排他性問題

港區全國人大代表盧瑞安指出，政制及內地事務局日前已指出「初選」或違香港國安法，並斬釘截鐵地呼籲

市民不要參與，但今次選管會的聲明十分滯後，亦不清晰，沒有向市民解釋清楚「初選」的不公不平和排他性等問題。

何俊賢：讓人誤會政府妥協

民建聯立法會議員何俊賢表示，今次「初選」違法的理據有三，第一是攪炒派假借「初選」為名提早展開選舉工程；第二是具排他性，即阻撓他人參選；第三是「初選」的目的和意圖，是奪得立法會過半數議席後癱瘓行政和立法機關，完全違反基本法。

何俊賢續指，今次「初選」違法的證據充分，批評選管會的聲明並不清晰，讓公眾誤以為特區政府有妥協空間。

王國興：內容不痛不癢

「23萬監察」發言人王國興批評，選管會理應在「初選」前就作出譴責，防止「初選」發生，現階段才發聲明已無濟於事、文過飾非，如像看到中央和特區政府發譴責聲明後才敷衍「交功課」，可聲明內容仍是對攪炒派不痛不癢，批評其嚴重失職。



工聯會社會事務委員會成員到選管會辦事處外請願。

香港文匯報記者攝

工聯譴責馮驊庇暴 促問責下台

香港文匯報訊（記者 子京）攪炒派在剛過去周末針對立法會選舉而舉行所謂「35+初選」，涉嫌違反選舉條例。工聯會昨日到選舉管理委員會投訴，譴責選管會主席馮驊包庇黑暴，亦未有聽取民意採取措施堵塞選舉漏洞，明顯失職失責，要求馮驊問責下台。

工聯會社會事務委員會一行十餘人昨日到選管會所在的海港中心門外請願，他們舉起「選管會失公道」、「維護選舉公平」等標語，並高叫口號及遞交請願信，向選管會表達不滿與訴求。

歐陽長富批馮縱容不公

工聯會社委發言人歐陽長富表示，去年區議會選舉充斥各種暴力及選舉不公的問題，但選管會卻對此視而不見；再到日前攪炒派舉行違法「初選」，選管會仍然繼續態度依舊，令人懷疑選管會及馮驊是否正在包庇攪炒派並縱容選舉不公的情況發生。他又斥攪炒派以「初選」之名，違規取用

選民登記冊及收集市民個人資料，更有區議員濫用辦事處充當票站，要求選管會必須依法跟進，並將「初選」開支計入競選開支，否則會對其他依法參選、遵守選舉條例的候選人造成不公。

同日還有一批市民到選管會表達訴求，市民代表指，最新公布的選舉指引中，未有就公眾所表達的意見作出相應安排；反映馮驊漠視民意，拒絕改善選舉環境，根本是「假諮詢，真縱容不公」，要求馮驊引咎辭職。

梁振英憂激進派得勢迫中央出手

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）攪炒派所謂「初選」目前已有初步結果，全國政協副主席梁振英昨日在facebook發帖分析指，「抗爭派」上台，「民主派」變天，「初選」過後，有勢力人士包括外部勢力會竭力在黑暗內「協調」，但已經改變不了「民主派」變天的事實，且這次變天影響深遠。他並憂慮，若激進攪炒派奪得立法會大多數議席並否決財政預算案，「這些人也都夠膽死，大概要迫『阿爺』（中央）再次出手，香港點算？」

梁振英分析指，「初選」叫「民主派初選」，不叫「泛民主派初選」的原因是，三十幾個激進的年輕「素人」加上「本土派」參選人一早就與民主黨和公民黨等切割，叫這些「傳統泛民」做「泛民」，叫自己做「抗爭派」。「『抗爭派』認為『泛民』在議會內抗爭不力，對近年『民主派』選民的不滿要負至少部分責任。這切割策略其實是師承『泛民』近年越來越偏激的路線，即是以偏激取代溫和、以

更偏激取代偏激，以爭取大批青壯年人的選票。」

梁振英表示，「抗爭派」清楚知道，要有名有權有利，就必須先打倒「傳統泛民」，取其位而代之，因此「抗爭派」在社交媒體對「傳統泛民」的攻擊，火力比建制派大十倍，「傳統泛民」只有招架之功，無還手之力。在「初選」論壇上，「傳統泛民」被「抗爭派」攻擊得體無完膚，昨日宣布不參選的黃碧雲等「傳統泛民」竟然掛起免戰牌，落荒而逃。

他續指，所謂「選民說了算」是「民主派」要搞「初選」而「傳統泛民」不敢哼半句不同意見的原教旨真理，只不過「初選」招徠的當然是「民主派」支持者當中的年輕和激進選民，「初選」是「傳統泛民」和激進派之間角力，年輕和激進選民對「傳統泛民」不滿是「初選」的主要催票動力，也是所謂「高投票率」的成因。



梁振英憂慮若激進派奪得立法會大多數議席並否決財政預算案，會再次迫中央出手。

梁振英fb截圖

梁美芬促查「初選」有否違國安法



梁美芬指，所謂「初選」帶有高度政治性和嚴重後果，違反基本法。資料圖片

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）攪炒派上周末一連兩日大搞「初選」投票。經民聯立法會議員梁美芬昨日見記者時表示，有參選人多次公開宣稱參選目的是為達至所謂「35+」後，用癱瘓立法會及香港的方法，爭取政治訴求，認為在這種情況下舉行的「初選」本質上已不是「初選」，而是帶有高度政治性和嚴重後果，違反基本法，同時，她亦要求政府嚴肅調查「初選」有否違反香港國安法第二十二條。

梁美芬指，今次「初選」的性質、手法內容都有別其他黨派的「初選」，強調是由「佔中三丑」之一的戴耀廷完全操盤，投票方式誤導市民以為是一個正式選舉，「初選」更是為爭取立法會議席過半而舉行，當中有參選人表明一定否決財政預算案和施政報告，以癱瘓立法會及香港，爭取訴求，會帶來嚴重政治後果，令人憂慮。基於此，她認為，政府要調查「初選」有否違反香港國安法第二十二條。此外，她亦指主辦單位無合法授權搜集市民資料。

「初選」電子投票結果顯示，傳統攪炒派很大機會被激進攪炒派取而代之。梁美芬認為這一趨勢有高度危險性，令9月的參選人光譜扭曲，「我呼籲反對派代表和支持者，一定要叫停這種令香港走向無法挽回的方向。」

吳秋北：老政棍自掘墳墓

港區全國人大代表吳秋北昨日在facebook發帖分析指，「初選」是老政棍長期煽動縱暴播「獨」，自掘墳墓的結果。為一時政治利益，老政棍不惜飲鴆止渴，引黑暴，隨後，被甩掉，「可惡的是在葬送自己的同時也要香港陪葬！其實無論新老政棍都是死路一條，分別在先後而已，但別累街坊！」

九西得票僅5% 黃碧雲終「跪低」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）攪炒派公布所謂「初選」的電子點票結果，被激進攪炒分子圍攻多時的民主黨黃碧雲，在九龍西選區以低票排第七，不列入目標議席數目內。黃碧雲日前在拉票期間，疑因選情不妙而兩度聲稱，「『初選』並非篩選，提名期前的民調才是最後參考機制」，結果遭「同路人」批評「反口覆舌」，而她昨日終「跪低」承認落敗，並將按「初選」機制，放棄參選9月的立法會選舉。

攪炒派「初選」會在九龍西協調四張名單參選立法會，黃碧雲在兩日初選的電子投票中，只取得3,700多票，在9名參選人中排第七，得票率僅5%。

黃碧雲昨日在街站告急時聲稱，「九龍西呢，就唔係篩選之後唔准參選，唔係咁嘅情況」，「九龍西呢『初選』無約束力，但就係一個指

標，界大家睇到相對實力係點樣」，結果被一眾激進攪炒分子圍攻，揶揄她是「不守承諾、不守選民意志約東的loser」（失敗者）。

不過，黃碧雲仍死心不息，更在當晚於facebook發「澄清聲明」，聲稱絕無「無視『初選』結果強行參選」，而是由「初選」發起人戴耀廷主持的九龍西協調會議中，共識為只作排序並不具排他性，最終派出多少隊出選需於「初選」後商討，結果惹來更多網民和激進攪炒分子留言抨擊。

籌辦「初選」的攪炒派組織「民主動力」前日聲稱會於本周一公布包括電子點票及紙張投票的總結果，惟「民主動力」一再延後，至昨日仍未有最終結果。



黃碧雲終於「跪低」承認在攪炒派「初選」中落敗，並聲稱不會參選下屆立法會。

埋個總結果先，點知喇兩萬幾（紙張）票點極都未點完」，又自翻過去工作是其「一生中最高光的榮譽」，並細數自己的「政績」，例如揭發公屋鉛水事件等，言語中透露對「初選」結果裹挾的不甘。

不過，在近日激進攪炒派持續圍攻的壓力下，她亦於同場聲稱會「深切

胡志偉九東獲末席出線

至於在九龍東「初選」獲末席出線資格的民主黨主席胡志偉則聲稱，他會尊重「初選」結果，並會「按協調機制參選立法會」。